

# 滿意率僅10% 反對派謾罵掙蕉惹港人反感

# 立法會議員民望 回歸以來最低



在行政長官答問大會上，長毛突然發難向特首「掙蕉」。資料圖片



財政司司長曾俊華在立法會發表新一份的財政預算案時，長毛變本加厲連環掙物件。資料圖片



香港特首出席立法會施政報告答問大會前，陳偉業被驅逐離場。資料圖片



黃毓民離開座位掃走林瑞麟等人的名牌。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）隨着選舉日近，香港社會政治爭議不曾間斷，其中立法會議員擔當了「重要角色」，包括反對派在未有實質證據就借「葛輝事件」向政府以至多個民間團體窮追猛打，以及近期有關立法會議席出缺遞補制的爭拗等，令整體民望本就低於特區政府的立法會議員繼續「插水」：據香港大學民意研究計劃最新調查發現，有51%受訪香港市民不滿立法會議員最近3個月來的整體表現，而滿意率更下跌了3個百分比至僅10%，為有關調查自1998年進行以來的低位，並較同期的特區政府民望少10個百分點，更較特首支持度少16個百分點。

是次調查於6月23至29日進行，共訪問了1,036名香港市民，結果發現，香港市民對整體立法會議員的滿意程度跌至該調查自2008年12月開展以來的新低：在08年至今屆，即第4屆立法會議員開始進行的調查，發現當時受訪者對整體立法會議員的滿意程度為26%，隨後開始呈向下趨勢，由09年至2010年一直在17至20%左右徘徊，至今年3月調查由於立法會反對派否決了新財政年度臨時撥款而進一步大幅跌至僅13%，是次最新調查就再次下跌3個百分點至10%。

### 不滿率急升重上51%

在不滿意程度方面，香港市民對整體立法會議員的不滿亦急升：在08年底的調查中，受訪者的不滿率為29%，09年至2010年間則持續上升，並在3至4成間徘徊，去年6月因政改爭拗而一度高達5成，至9月調查因立法會通過政改方案，令不滿率大幅減少14個百分比至37%，但至年底調查再回升至41%，到今年3月反對派否決了新財政年度臨時撥款，不滿率更重上逾51%的高位，6月的最新調查結果繼續維持不變，為51%。

### 民望淨值跌三百分點

根據是次調查，整體立法會議員的民望淨值下跌300分點，錄得負41個百分比，而立法會議員平均量值為2.4，即介乎「一半半」與「幾不滿意」之間，而民研計劃於6月23至29日同期就特首曾蔭權及特區政府民望進行調查，發現特首曾蔭權的支持率為26%，民望淨值為負35個百分比，特區政府的支持率則為20%，民望淨值則為負30個百分比。

### 「非80後」不滿度較高

是次調查深入分析了515個次樣本，根據年齡劃分，「非80後」市民明顯比「80後」年輕人較不滿意立法會議員的表現：在390名「非80後」中，有53%受訪者不滿立法會成員整體表現，高於平均數，並較125名「80後」受訪者的42%多出11個百分點。是次調查範圍，即立法會議員的整體表現，是指所有地區直選和功能界別議員的表現，並包括對遞補機制有不同取態的議員。民意研究計劃總監鍾庭耀分析稱，是次受訪者對立法會議員整體表現較3個月前再次下跌，相信是與遞補機制的爭論有關。



## 學者：須改「博出位」議政歪風

焦點

立法會整體議員的民望跌至回歸以來新低，香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功認為，香港市民認為立法會直接影響着政府的施政，但立法會議員卻未盡全責監察政府，只懂不斷圍繞政黨間的鬥爭指罵，激烈有餘但理據欠奉，令政府法案的公共辯論不足，需要為本港的經濟民生負責，並期望議員能夠改變傳統的「批評無建設」議政作風。

### 議員謾罵行為令市民反感

宋立功在接受香港文匯報記者訪問時坦言，今屆特區政府官員及立法會議員不時在公共政策上「唱對台」，以至任內民望同樣每況愈下，形成

「雙輸局面」，尤其立法會議員只懂互相指罵，更令市民反感。「立法會經常使用特權法召開調查委員會，初期議員爭相參與，但礙於調查拖持不下，『抽水失敗』而放軟手腳，這些議員『博出位，博上鏡』，市民是看進眼裡的。」

他認為，臨近多場大型選舉在即，相信今屆特區政府官員及立法會議員民望任內難以止跌回升，令普遍市民傾向展望明年政府「新人新作為」，以新眼光新思維為香港帶來長遠規劃，改變現時「唱對台」；倘新任政府推行的公共政策能夠擲地有聲，就能迫使立法會與時並進，不斷優化變得更加專業，這是市民期望看到的正面結果。

### 「掙蕉掃枱」議員應檢討

民建聯立法會黨團召集人葉國謙坦言，目前部分議員「掙蕉」及謾罵等行為，已經和立法會構成「直接掛鈎」，故認為議員應檢討改為以理性表達意見，「市民提起立法會，『掙蕉掃枱』變成必然話題，部分議員應該檢討」。不過，民主黨教育界議員張文光對該黨在內的反對派「頻頻玩野」，令整體民望跌得比政府為低視而不見，反稱是因為有議員「背離民意」，支持政府以致令立法會民望大跌，「支持政府而背離民意，的確可以令市民對立法會信心大跌」。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 市民滿意警隊解放軍

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港大民研計劃是次亦公布受訪的香港市民對香港警隊及解放軍駐港部隊的滿意程度，結果發現，受訪者對香港警隊的滿意率為67%，較3個月前下跌了4個百分點，不滿者則上升3個百分比至11%。同時，有52%受訪者滿意解放軍駐港

部隊的表現，表示不滿的僅佔1%，不滿比率繼續接近零。

民研計劃指出，警隊及解放軍駐港部隊的民望淨值，分別為正56個百分比及正51個百分比，平均量值為3.6及3.9分，即整體上接近「滿意」。

### 市民對立法會議員不滿意程度



## 劉江華：政黨仍停在「選舉機器」階段



劉江華認為，香港政黨應進化為參政黨，加入政府的不同崗位，以及參與各政策的制訂全過程。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由於香港政黨不參與政府決策和運作，令特區政府在推出各項重要政策時，或因為缺乏地區網絡而未能全面了解民意，而政黨也缺乏實際施政的責任，故不時有別有用心之反對派挑起政治爭拗，最終令特區政府和立法會的形象「雙輸」。行政會議成員、民建聯副主席劉江華認為，特區政府未來要增強政治能量，在決策過程中讓政黨加入，而各政黨亦應由目前的「選舉機器」進化為「參政黨」，加入政府的不同崗位，參與各項政策的制訂全過程，形成多黨參與的政府管治格局。

### 倡政黨進化為參政黨

民建聯成員蘇錦標，獲提升為商務及經濟發展局局長，香港社會普遍接受。劉江華昨日在出席由香港發展論壇舉行的「香港管治之道」研討會時指出，香港社會已開始接受政黨中人擔任局長這一級的政府職位，但也明白目前香港的政黨，仍停留在「選舉機器」階段，沒有一個有能力做「執政黨」，「現在在議會內，好多人都是職業政客、業餘運作，包括我們（民建聯）在內」。

因此，他認為，香港政黨未來應努力學習進化為參政黨，與特區政府志同道合者應參與政府的不同崗位，從一開始就參與政府各政策的制訂，向當局提供社會上不同市民的意見，又以學習駕駛為例，強調學車的人不能只在駕駛學院內學車，要駛出馬路，才能真正學會，政黨亦應從實踐參與中學習進化。

### 未來政府需增強政治能量

劉江華又形容，未來10年將會是一個「過渡期」，尤其在香港實現「雙普選」後，香港就會正式進入政治領導行政的階段，未來的特首有必要改變以往的觀點，才能適應新的形勢變化。

他解釋，目前香港的政治環境是「政治衝擊行政」，要擺脫這個困局，未來的特區政府需要增強政治能量，提出自己的政治理念，包括要說清楚「一國」與「兩制」、「愛國」與「民主」，「人權」與「責任」等問題，釋除社會在這些方面的迷思，同時要讓政黨貼身參與，為政府提供更多的民意情況作參考。

### 版面導讀

#### 要聞 歐債危機升溫 財長會欠細節

歐洲債務危機升溫，威脅蔓延至意大利和西班牙。歐元區財長會後只表示，將盡快採取多項措施防止債務危機蔓延，但具體措施欠奉。  
詳刊A4

#### 要聞 兩日瀉千點 港股蒸發萬億

歐美債務危機引發全球小股災，亞太股市全線下挫。港股銳挫近700點，插穿二萬二，跌幅3.06%。亞太最慘，兩日跌了1,063點，市值蒸發9,779億元。  
詳刊A5

#### 中國 中國中繼衛星升空 服務首次空間對接

中國第2枚地球同步軌道數據中繼衛星「天鏈一號」02星11日在西昌升空，它將與「天鏈一號」01星組網運行，為中國首次空間對接任務服務。  
詳刊A9

#### 要聞 小巴失事釀17傷 司機涉行車食麵包

小巴司機懷疑駕駛期間食麵包「醫肚」分神，在油麻地海寶路天橋上失事撞車，全車嚴重毀爛，車內乘客亂作一團，連司機合共17人浴血送院。  
詳刊A16

#### 要聞 竊白高敦私隱10年 梅鐸兩報再爆醜聞

傳媒大亨梅鐸旗下英國《太陽報》及《星期日泰晤士報》，被指非法獲取白高敦銀行資料及其兒子病歷報告，報道指白高敦被「盯上」逾10年。  
詳刊A17

#### 六合彩MARKSIX 7月12日(第11082期) 攞珠結果

16 18 28 33 41 45 29  
頭獎：無人中  
二獎：\$1,695,150 (1注中)  
三獎：\$127,330 (35.5注中)  
多獎：8,000,000  
下次攞珠日期：7月14日